
 
 
 
 

B E S C H L U S S A U S F E R T I G U N G  

 
 
Niederlegung des Stadtratsmandats durch Herrn berufsmäßigen Stadtrat Dr. Lösel und Nachfolge 
von Herrn Paul Lindemann; Umbesetzungen in verschieden Gremien;  
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lehmann) 
 
Beratungsabfolge 
 
Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 21.10.2010 Entscheidung 
 
Antrag: 
 
1. Es wird festgestellt, dass Herr Dr. Christian Lösel sein ehrenamtliches Stadtratsmandat mit 

Ablauf des 31.08.2010 niedergelegt hat und zum berufsmäßigen Stadtratsmitglied für den 
Aufgabenbereich „Zentrale Verwaltungsaufgaben“ gewählt wurde. Herr Paul Lindemann ist 
Listennachfolger und rückt für Herrn Dr. Lösel in den Stadtrat nach. 

 
2. In Nachfolge von Herrn berufsmäßigen Stadtrat Dr. Christian Lösel wird Herr Stadtrat Paul 

Lindemann zum Mitglied bzw. Stellvertreter in folgende Ausschüsse und Gremien berufen: 
 

- Finanz- und Personalausschuss 
 

- Ausschuss für Stadtentwicklung, Ökologie und Wirtschaftsförderung 
(2. Vertreter von Herrn Stadtrat Karl Spindler) 

 
- Kultur- und Schulausschuss   
(2. Vertreter von Frau Stadträtin Brigitte Fuchs) 

 
- Ausschuss für Soziales, Gesundheit, Stiftungen und Familien 
(2. Vertreter von Herrn Stadtrat Konrad Ettl) 

 
- Ingolstädter Verkehrsgesellschaft mbH, Aufsichtsrat 

   
- KVB Ingolstadt GmbH, Aufsichtsrat 
(Vertreter von Herrn Stadtrat Johann Süßbauer) 

 
- Krankenhauszweckverband, Verbandsversammlung  
(Vertreter von Herrn Stadtrat Martin Schlagbauer) 

 
 
 
2. Herr Stadtrat Paul Lindemann wird als Mitglied in den Ausschuss für Sport, Veranstaltungen 



und Freizeit berufen. Er tritt die Nachfolge von Herrn Stadtrat Dr. Harald Renninger an.   
Gleichzeitig wird Herr Stadtrat Dr. Harald Renninger als 2. Stellvertreter von Herrn Stadtrat 
Franz Liepold in den Ausschuss berufen und tritt somit die Nachfolge von Herrn berufsmäßgen 
Stadtrat Dr. Christian Lösel an. 

 
3. Herr Stadtrat Dr. Harald Renninger wird als Mitglied in die Verbandsversammlung des 

Zweckverbandes Sparkasse berufen. Er tritt die Nachfolge von Herrn berufsmäßigen Stadtrat 
Dr. Christian Lösel an. 

 
4. Herr Stadtrat Johann Achhammer wird als Stellvertreter von Herrn Bürgermeister Albert 

Wittmann in den Planungsausschuss des Regionalen Planungsverbandes Ingolstadt berufen. 
Er tritt die Nachfolge von Herrn berufsmäßigen Stadtrat Dr. Christian Lösel an. 

 
5. Herr Stadtrat Johann Süßbauer wird als Mitglied in den Ältestenrat berufen. Er tritt die 

Nachfolge von Herrn berufsmäßigen Stadtrat Dr. Christian Lösel an.  
 

Herr Stadtrat Rudolf Geiger wird zum 1. Stellvertreter von Frau Stadträtin Brigitte Fuchs in den 
Ältestenrat berufen und tritt somit die Nachfolge von Herrn Stadtrat Johann Süßbauer an. Als 
Nachfolger von Herrn Stadtrat Rudolf Geiger wird Herr Stadtrat Konrad Ettl als 2. Stellvertreter 
von Frau Stadträtin Brigitte Fuchs in den Ältestenrat berufen. 

 
6. Herr berufsmäßiger Stadtrat Dr. Christian Lösel wird als Mitglied in den Aufsichtsrat der 

Stadtwerke Ingolstadt Beteiligungen GmbH berufen.  
 
7. Der Stadtrat der Stadt Ingolstadt ermächtigt den Oberbürgermeister die entsprechenden 

Beschlüsse in den betroffenen Gesellschafter- und Verbandsversammlungen herbeizuführen. 
 
 
Beschluss: 
 
Stadtrat vom  21.10.2010 

Mit allen Stimmen: 
Entsprechend dem Antrag genehmigt. 
 
 
 


